



# ОФІЦІОЗ

Інформаційний бюлетень  
"За медичні права"  
№ 2, лютий, 2021 р.

14.01.2021 № 01-08/07

## Кабінет Міністрів України

### ЗВЕРНЕННЯ

#### щодо зростання цін на природний газ, тарифів на електричну енергію та комунальні послуги

Пандемія коронавірусу завдала відчутного удару по фінансовому становищу населення, що призвело до суттєвого підвищення рівня бідності, зниження реальних доходів та споживчих можливостей громадян. У першому півріччі 2020 року порівняно з цим же періодом 2019 року рівень бідності по країні зріс із 41% до 51% і продовжує стрімко зростати.

Але не зважаючи на це, останнім часом в країні прийнято ряд рішень щодо підвищення цін на природний газ і тарифів на електричну енергію та комунальні послуги для населення. Так, з 1 січня 2021 року в Україні зросли тарифи на газ та його транспортування, а також було скасовано пільговий тариф на 100 кВт електроенергії на місяць для приватних споживачів. Також з 1 січня 2021 року послуги тепlopостачання подорожчали до майже 50% залежно від регіону. Вартість холодної води для побутових споживачів також збільшується – у середньому тарифи на воду зростають на 10-15%.

Ці рішення про збільшення цін і тарифів під час коронавірусної пандемії вже спричинили низку акцій протесту по всій Україні, в ряді регіонів люди перекидали дороги, вимагаючи знизити «драконівські» розцінки насамперед на газ.

Слід зазначити, що зниження цін і тарифів на енергоносії та комунальні послуги було однією з головних обіцянок Володимира Зеленського під час президентських виборів.

Крім того, Уряд запевняв, що тарифи на житлово-комунальні послуги не будуть підвищуватися під час дії в Україні карантину. Однак цього не відбувається. Більш того, рішення про підвищення цін і тарифів були прийняті після ухвалення Державного бюджету на 2021 рік, у якому на виплату житлових субсидій передбачено 36,6 млрд. грн, що майже на 600 млн. грн менше, ніж було у Державному бюджеті на 2020 рік.

Для медичних працівників це стає додатковим значним випробуванням на фоні існуючих проблем у сфері оплати праці, соціального захисту, фінансування медичних закладів, зокрема інфекційної, психіатричної, протитуберкульозної служб, екстреної медичної допомоги, розслідування професійних захворювань медичних працівників на COVID тощо.

Враховуючи зазначене, Профспілка працівників охорони здоров'я України звертається до Кабінету Міністрів України щодо неприпустимості підвищення тарифів на житлово-комунальні послуги в умовах пандемії, запровадження карантинних обмежень та зменшення доходів населення. Профспілка вимагає негайного вжиття заходів щодо зниження цін на природний газ, недопущення підвищення тарифів на електроенергію та комунальні послуги, посилення соціального захисту населення в умовах коронавірусної пандемії.

Голова Профспілки

Вікторія КОВАЛЬ

### ЗВЕРНЕННЯ

#### щодо недопущення підвищення цін на природний газ тарифів на електроенергію в умовах пандемії та зниження доходів населення

Шановні народні обранці!

Профспілки країни, як і Об'єднання профспілок Львівщини, висловлюють свій протест проти такої державної цінової політики в енергетичному секторі та сфері комунальних послуг, які не відповідають фактичному рівню доходів населення.

Ситуація набула особливої гостроти в період карантинних обмежень коли значна частина громадян втратили роботу або припинили підприємницьку діяльність. Водночас відбувається зменшення кількості категорій громадян, які мали право на пільги та субсидії житлово-комунальних послуг.

Незначне підвищення заробітних плат і пенсій є вкрай недостатнім. Зростає заборгованість з виплати зарплати. Пенсії, які не перевищують фактичного розміру прожиткового мінімуму отримують біля 70% пенсіонерів.

За таких умов збільшується кількість бідного населення. Державна цінова політика в енергетичному секторі має бути узгоджена з політикою у сфері доходів, оплати праці та зайнятості. Не можна перекидати тільки на плечі громадян невирішені проблеми економіки і господарювання, які повинні компетентно і ефективно розв'язувати урядовці.

Сподіваємось що Ви, як народні обранці, з розумінням поставитесь до позиції профспілок і підтримаєте наші ВИМОГИ до Кабінету Міністрів України :

1. Відновити державне регулювання цін для населення на ринку природного газу. Продовжити строк дії "Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу", щонайменше до моменту завершення карантину.

2. Скасувати постанову від 28.12.2020 р. № 1325 "Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 5 червня 2019 р. № 483". Продовжити строк дії "Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії", щонайменше до моменту завершення карантину.

3. Відновити пільгові (соціальні) тарифи для мешканців населених пунктів, розташованих у 30-кілометровій зоні біля АЕС, та споживачів, у помешканнях яких встановлено електроплити, індивідуальні прилади електроопалювання (в опалювальний сезон).

4. Скасувати рішення про збільшення після закінчення карантину розміру базової норми плати за житлово-комунальні

послуги з 15 до 20 відсотків середньомісячного сукупного доходу домогосподарства.

5. Розробити та в стислі терміни подати до Верховної Ради України законопроект щодо зниження ставки ПДВ на електроенергію та природний газ, що постачаються населенню.

6. Ініціювати внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2021 рік" щодо збільшення: асигнувань на житлові субсидії у зв'язку із зростанням цін на енергоносії і комунальні послуги та низьким рівнем доходів населення; розміру фінансування державної установи "Фонд енергоефективності" з метою розширення напрямів її діяльності, насамперед у сільській місцевості, щодо надання фінансової та іншої допомоги власникам житлових будинків, які потерпають від енергетичної бідності, об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків для здійснення термомодернізації їх житла.

7. Удосконалити систему формування ціни на природний газ з обов'язковим урахуванням обсягів газу власного видобутку і його собівартості.

8. Забезпечити проведення незалежного аудиту формування ціни природного газу і тарифів на електричну енергію. Унормувати складові собівартості, які є економічно необґрунтованими, надмірними та несправедливими, зокрема обсяг втрат в електричних та газових мережах, рентабельність, фонд оплати праці адміністративного персоналу тощо.

9. Вжити заходів для виконання зобов'язань України в рамках Енергетичного співтовариства щодо запровадження обліку природного газу в одиницях енергії, що дозволить підвищити безпеку, покращити якість газопостачання та створить умови для справедливих розрахунків за використаний обсяг енергії.

10. Вжити заходів для підвищення ефективності роботи Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, насамперед щодо стимулювання природних монополій до зниження собівартості продукції та покращення їх якості, створення на ринку можливостей для конкуренції, здійснення ефективного контролю за використанням коштів та реалізацією інвестиційних програм суб'єктами господарювання.

11. Посилити інформаційно-роз'яснювальну кампанію серед населення щодо можливості вибору постачальника природного газу чи електричної енергії, необхідності економного та раціонального використання енергоресурсів, впровадження заходів з термомодернізації будівель.

12. Звернутись до Антимонопольного комітету України щодо здійснення перевірок тосовно дотримання законодавства України суб'єктами господарювання – постачальниками природного газу під час підвищення цін на природний газ для населення з 1 серпня 2020 року та запропонувати оприлюднити результати перевірок.

З повагою і сподіванням на підтримку

**Голова Об'єднання профспілок Львівщини**  
15 січня 2021р.

**Р. ДАЦЬКО**

13.01.2021р. №03-03/05

## **Кабінет Міністрів України Про невиконання Закону України від 13.05.2020 року №591-IX**

Професійна спілка працівників охорони здоров'я України вимагає невідкладно прийняти нормативно-правові акти відповідно до Закону України від 13.05.2020 № 591-IX "Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо додаткової підтримки платників податків на

період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)" (далі – Закон № 591), що набрав чинності з 29.05.2020.

Після внесення змін до розд. XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України згідно із Законом № 591 з'явилась нова норма щодо компенсації тимчасово суми податку на доходи фізичних осіб, що утримуються з доходів у вигляді доплат до заробітної плати, визначених відповідно до підпункту 2 пункту 5 розділу II Закону № 591. та нарахованих за періоди з 01 по 31 травня та з 01 по 30 червня 2020 року, медичним та іншим працівникам закладів охорони здоров'я державної та/або комунальної форми власності, безпосередньо зайнятим у ліквідації епідемії та здійсненні заходів із запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19. спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. та лікуванні пацієнтів із випадками гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.

Така компенсація має відшкодовуватись медичним та іншим працівникам згідно із переліком посад, визначених Міністерством охорони здоров'я України та порядком, –затвердженим Кабінетом Міністрів України.

За роз'ясненнями Державної податкової служби України, передбачена законодавством компенсація суми податку на доходи фізичних осіб, що утримуються з доходів у вигляді доплат до заробітної плати медичним та іншим працівникам - закладів охорони здоров'я, компенсується у повному розмірі за рахунок коштів державного бюджету. Виплата грошової компенсації здійснюється закладами охорони здоров'я державної та/або комунальної власності, у яких працюють такі працівники.

Однак за відсутності відповідної постанови Кабінету Міністрів України та затвердженого Міністерством охорони здоров'я України переліку посад здійснити такі виплати неможливо.

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

постановою КМУ  
від 26 січня 2021 р. № 47

## **ПОРЯДОК ТА УМОВИ надання у 2021 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення підтримки окремих закладів та заходів у системі охорони здоров'я**

1. Ці Порядок та умови визначають механізм надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення підтримки окремих закладів та заходів у системі охорони здоров'я (далі – субвенція).

2. Головним розпорядником субвенції є МОЗ. Розпорядники та одержувачі субвенції за місцевими бюджетами визначаються рішеннями про такі бюджети відповідно до законодавства.

3. Субвенція спрямовується на:

1) оплату поточних видатків закладів у системі охорони здоров'я, визначених підпунктом "є" пункту 3 частини першої статті 90 Бюджетного кодексу України;

2) фінансове забезпечення діяльності, пов'язаної з проведенням судово-психіатричної експертизи;

3) оплату поточних видатків патолого-анатомічних бюро;

4) оплату поточних видатків спеціальних закладів з надання психіатричної допомоги, що визначені у затвердженому МОЗ переліку спеціальних закладів з надання психіатричної

допомоги, на застосування примусових заходів медичного характеру;

5) забезпечення лікування хворих на цукровий діабет інсуліном та нецукровий діабет десмопресином у період з 1 січня 2021 р. по 30 червня 2021 р.;

6) оплату поточних видатків на здійснення центрами громадського здоров'я (обласних, м. Києва) заходів, спрямованих на дотримання здорового способу життя, та координації закладів охорони здоров'я щодо дотримання єдиної системи збору, обробки, зберігання та передачі медико-статистичної інформації;

7) підтримку окремих закладів охорони здоров'я, які зазначені в додатку 10 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2015 рік" та додатку 10 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2017 рік" і станом на 1 січня 2021 р. перебувають у процесі передачі, з метою недопущення виникнення заборгованості з виплати заробітної плати працівникам таких закладів та нарахувань на неї;

8) фінансування оглядів водіїв з метою виявлення стану алкогольного, наркотичного чи іншого сп'яніння або перебування під впливом лікарських препаратів, що знижують увагу та швидкість реакції.

4. Відповідні місцеві ради у разі потреби додатково понад обсяги субвенції планують та здійснюють з місцевих бюджетів оплату видатків, визначених пунктом 3 цих Порядку та умов, включаючи погашення бюджетних зобов'язань минулих періодів, узятих на облік в органах Казначейства.

5. Не допускається спрямування субвенції на:

оплату комунальних послуг, енергоносіїв та капітальних видатків (крім оплати комунальних послуг та енергоносіїв окремих закладів охорони здоров'я, які зазначені в додатку 10 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2015 рік" та додатку 10 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2017 рік" і станом на 1 січня 2021 р. перебувають у процесі передачі);

закупівлю товарів, робіт і послуг, які безпосередньо не пов'язані з оплатою видатків, зазначених у пункті 3 цих Порядку та умов;

здійснення заходів, метою яких є отримання прибутку.

6. Відкриття рахунків, реєстрація, облік бюджетних зобов'язань в органах Казначейства та проведення операцій, пов'язаних з використанням субвенції, а також відображення у первинному та бухгалтерському обліку інформації про отримані (створені) оборотні і необоротні активи здійснюються в установленому законодавством порядку.

7. Казначейство:

перераховує субвенцію відповідно до Порядку перерахування міжбюджетних трансфертів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2010 р. № 1132 (Офіційний вісник України, 2010 р., № 96, ст. 3399; 2015 р., № 7, ст. 161), Порядку казначейського обслуговування державного бюджету за витратами, затвердженого Мінфіном;

двічі на місяць перераховує субвенцію на рахунки місцевих бюджетів, відкриті в органах Казначейства, згідно з розписом державного бюджету, але не пізніше 10 та 25 числа кожного місяця.

8. Обласні та Київська міська держадміністрації подають щомісяця до 10 числа МОЗ звіт про використання субвенції та коштів, спрямованих з місцевих бюджетів понад обсяг субвенції, в розрізі напрямів та закладів охорони здоров'я.

9. Казначейство подає щомісяця до 20 числа МОЗ та Мінфіну узагальнений звіт про використання субвенції та коштів, спрямованих з місцевих бюджетів понад обсяги субвенції, в розрізі місцевих бюджетів, напрямів та закладів.

10. Складення та подання фінансової і бюджетної звітності

про використання субвенції, а також контроль за її цільовим та ефективним витрачанням здійснюються в установленому законодавством порядку.

*Додаток  
до постанови Кабінету  
Міністрів України від 26  
січня 2021 р. № 47*

## РОЗПОДІЛ

### обсягу видатків за бюджетною програмою 231 1500 "Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення підтримки окремих закладів та заходів у системі охорони здоров'я" між місцевими бюджетами

*тис. гривень*

Назва місцевого бюджету адміністративно-територіальної одиниці	Усього, обсяг субвенції для місцевих бюджетів (загальний фонд)	З них видатки на		
		лікування хворих на цукровий діабет інсуліном та нецукровий діабет десмопресином (загальний фонд)	проведення судово-психіатричної експертизи (загальний фонд)	центри громадського здоров'я (обласні, м. Києва) (загальний фонд)
Обласний бюджет Львівської області	195 089	49 757,6	1 847,4	6 805,4

## Вимоги почуто!

13.01.2021 № 03-03/06

*Прем'єр-міністру України  
Денису ШМИГАЛЮ*

### Про встановлення розміру посадового окладу працівника Ітарифного розряду

Шановний пане Прем'єр-міністре!

Професійна спілка працівників охорони здоров'я України звертається з приводу встановлення розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника 1 тарифного розряду, що застосовується при визначенні посадових окладів за посадами працівників установ та організацій бюджетної сфери, включаючи медичних та інших працівників закладів охорони здоров'я, що застосовуватиметься в 2021 році.

Підгрунтям для цього слугують:

стаття 96 Кодексу законів про працю України; статті 6, 8 та 13 Закону України від 24.03.1995 № 108/95-ВР "Про оплату праці";

статті 7 та 8 Закону України від 15.12.2020 № 1082-IX "Про Державний бюджет України на 2021 рік" (далі – Закон № 1082); пункт 2.4. розділу II "Оплата праці" Генеральної угоди про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні на 2019-2021 роки від 14.05.2019;

примітка 1 додатку 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2002 № 1298 "Про оплату праці працівників на основі Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери" (далі – Постанова № 1298).

Згідно із постановою Кабінету Міністрів України від

26.08.2020 № 750 “Про підвищення оплати праці працівників установ, закладів та організацій бюджетної сфери” (далі – Постанова № 750) в період з 1 вересня до 31 грудня 2020 року тариф 1-го розряду становив 2 225 грн., тобто 44,5 % від розміру мінімальної заробітної плати, встановленої в законодавчому порядку з 01.09.2020.

Відповідно до статті 8 Закону № 1082 мінімальна заробітна плата з 01.01.2021 становить 6000 грн., з 01.12.2021 – 6500 грн., тому вважаємо, що в 2021 році посадовий оклад (тарифна ставка) працівника 1 тарифного розряду має становити не менше:

- з 1 січня 2021 – 2670 грн. (6000 грн. x 44,5 %);
- з 1 грудня 2021 – 2893 грн. (6500 грн. x 44,5 %).

До того ж, вважаємо за необхідне впорядкувати норми примітки 1 додатку 1 до Постанови № 1298 в частині визначення алгоритму розрахунків посадових окладів (тарифних ставок, ставок заробітної плати) виходячи із розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника 1 тарифного розряду, встановленого у розмірі прожиткового мінімуму для працездатних осіб на 1 січня календарного року.

Прийняття таких рішень дозволить уникнути в 2021 році ситуації щодо невизначеності розміру заробітку працівників установ та організацій, що фінансуються за рахунок бюджету.

При надходженні відповідного проекту Професійна спілка працівників охорони здоров'я України погодить його в найкоротші терміни.

З повагою

Голова Профспілки

Вікторія КОВАЛЬ

## Кабінет Міністрів України ПОСТАНОВА

від 20 січня 2021 р.

№ 29

Київ

### Деякі питання оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери

Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Примітку 1 до додатка 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 30 серпня 2002 р. № 1298 “Про оплату праці працівників на основі Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери” (Офіційний вісник України, 2002 р., № 36, ст. 1699; 2005 р., № 34, ст. 2064) після абзацу третього доповнити новим абзацом такого змісту:

“Посадові оклади (тарифні ставки) з 1 січня 2021 р. розраховуються виходячи з розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника 1 тарифного розряду – 2 670 гривень, з 1 грудня 2021 р. – 2 893 гривні.”

У зв'язку з цим абзац четвертий вважати абзацом п'ятим.

2. Керівникам установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери забезпечити диференціацію заробітної плати працівників, які отримують заробітну плату на рівні мінімальної у межах фонду оплати праці, шляхом встановлення доплат, надбавок, премій з урахуванням складності, відповідальності та умов виконуваної роботи, кваліфікації працівника, результатів його роботи.

3. Міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, органам державної влади, іншим державним органам привести власні нормативно-правові акти з питань оплати праці працівників установ, закладів та організацій, що належать до сфери їх управління, у відповідність із цією постановою.

Рекомендувати органам місцевого самоврядування жити

заходів до приведення власних нормативно-правових актів з питань оплати праці працівників установ, закладів та організацій, що належать до сфери їх управління, у відповідність із цією постановою.

4. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування та застосовується з 1 січня 2021 року.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ

## Кабінет Міністрів України

### ПОСТАНОВА

від 05 січня 2021 р.

№ 1

Київ

### Деякі питання розслідування випадків смерті окремих категорій медичних працівників

Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Установити, що положення розділу “Процедура розслідування випадків смерті медичних працівників державних і комунальних закладів охорони здоров'я, що надають первинну, екстрену, а також в стаціонарних умовах вторинну (спеціалізовану) і третинну (високоспеціалізовану) медичну допомогу пацієнтам з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, внаслідок інфікування коронавірусом SARS-CoV-2” Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 квітня 2019 р. № 337 (Офіційний вісник України, 2019 р., № 34, ст. 1217), застосовуються у разі смерті медичних працівників державних і комунальних закладів охорони здоров'я, що надають первинну, екстрену, а також в стаціонарних умовах вторинну (спеціалізовану) і третинну (високоспеціалізовану) медичну допомогу пацієнтам з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, внаслідок інфікування коронавірусом SARS-CoV-2, що настала під час дії карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України, та протягом трьох місяців з дати його відміни.

2. Надати Міністерству охорони здоров'я повноваження щодо роз'яснення вимог розділу “Процедура розслідування випадків смерті медичних працівників державних і комунальних закладів охорони здоров'я, що надають первинну, екстрену, а також в стаціонарних умовах вторинну (спеціалізовану) і третинну (високоспеціалізовану) медичну допомогу пацієнтам з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, внаслідок інфікування коронавірусом SARS-CoV-2” Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві.

3. Внести до Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 квітня 2019 р. № 337 (Офіційний вісник України, 2019 р., № 34, ст. 1217), і Порядку здійснення страхових виплат у разі захворювання або смерті медичних працівників у зв'язку з інфікуванням гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та визначення їх розмірів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 червня 2020 р. № 498 “Деякі питання надання страхових виплат у разі захворювання або смерті медичних працівників у зв'язку з інфікуванням гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2” (Офіційний вісник України, 2020 р., № 51, ст. 1598), зміни, що додаються.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ